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3agaua 1 Joxaxere, ge muoxecrsata F = {X C N | X e kpaitso} n N ca
PaBHOMOIIHY.

3azaua 2 Hokaxere, ye MHOxecTBaTa Q u N ca pasHOMOMmHNM.
3azava 3 Hexa G = (V, E) e anukimagen npoct rpad ¢ n > 0 Bbpxa A HEKa

V = {v1,v2,...,vn}. Hexa d(v;) = ||{v; | {vi,v;} € E}||3ai=1,2,...n.
Jlokaxere, 9e

n
L Y d(w) =2||E||,
i=1
2. d(v;) =d(v;) 3a maxom 1 < i< j<n.

Sanaua 4 Heka G = (V, E) e anukiuder npoct rpacd ¢ n > 0 Bbpxa I HEKa

V = {v1,v2,...,vn}. Hexa d(v;) = ||{v; | {vi,v;} € E}||3ai=1,2,...n1m

HeKa m e Hali-MaJKoTo cpex gmciaTa d(vi), d(ve), ..., d(vs). B cuydait, we
n—1

m> , Jokaxkere, 9e G e CBBp3aH.

Banaua 5 Hexa G = (V, E) e npocr amuxymdeH rpacd. Kaspame, ve G e
JByJieJleH, aKo BbpxoBeTe Ha G MoraT Aa 6bJaT pasjeseHH Ha JBe HeIpasHA
MHOKECTBa, TaKa 9e MeXKJy KOH Ja € JABa BbpXa, HAMHPAIIH Ce B Pa3/IAIHA
MHOKEeCTBa, Jia Hama pebpo. C apyru aymm rpadbT e AByeJIeH, aKO ChINECT-
ByBaT MEOXecTBa V4, Vo G V, Takupa 9e ViNVz = B, ViUV, = V u 3a Besiko
v1 € Vi 1 Besako vg € Vo, {v1,v2} € E. [lokaxere, 9e axo eIUH ABYJeJeEH

2

rpa¢ EMa moBede OT pebpa, To Tol e CBbp3aH.

Banaua 6 Heka f : {0,1}" — {0,1} e 6yneBara dynxnusa mefictama mo
IPaBAJIOTO

f(xl’x2’-")$n) = Z ZiTj.

1<i<j<n

Konxo pemenusi uma ypasHenuero f(z1,Z2,...,Tn) = 07



3anava 7 Ha ce mokaxke, 4e cjeIHATE KIacoBe OT OyeBH pyHKIMH Ca I'bJl-
HH:

1. (SNM)U(L\ M),

2. (LNT) U (S\To);

3. (M\Tp)u(S\L).
3agaya 8 [a ce gokaxke, 9e ciemHATE KIacoBe OT OysneBH GyHKIOMH He ca
I'bJIHA:
1L (ENTNTY) U (S\ ToUTh));

2. (LNT) U (SN M);

3. (M\TH)u(L\S).

3agaya 9 Heka F e MHOXECTBO OT ABOMYHH (GyHKIMH Ha 1l > 2 apryMeHTa,
Taxosa ge ||F|| > 1 - 22", Jlokaxere, 7e F e mbimo.

3anaya 10 Heka F e MHOXECTBO OT ABOMYHY (DyHKIHH Ha N > 2 apryMeH-
n-—1
Ta, TakoBa e ||F \ (To UTY)|| > 1 - 22", Ioxaxere, 9e F e mbamo.

3agaya 11 Heka L e perynspen e3ux HaJ Y. BsapHo /i e, 9e €3UKLT
{wow; | w1, w2 € &* m wyws € L}
e peryJsiper?

3anava 12 Heka L e mpom3BoseH e3uk Haj a3bykara ¥ = {1}. Jokaxere,
ge L* e peryasipes.

3amaua 13 Heka L e e3uk Haj a3bykara ¥ = {1}. Hokaxere, ue L e pe-
I'y/ISIpeH TOraBa M CaMO TOraBa, KOTATO CbINECTBYBAT KpaeH e3uk Lo Hag X,
umeso n > 0 B eCTeCTBEHH YHCIA a3, di, ag, d2, ..., Gy, dyn, TAKHBE 9€

n
L=Lyu U{1a¢+a.d¢ | s > 0}.

i=1

3anaua 14 Heka G = (I, %, S, R) e KOHTeKCTHOCBOGOAHA rpaMaTHKa, Ta-
KaBa Je 38 BCAKO npaBuiio A - w € R, e B cuna w € X*(I'U{e}). Hokaxere,
ge L(G) e perynsipen.

3anaua 15 Heka G = (I, %, S, R) e KOoHTeKCTHOCBOGOIHA rpaMaTHKa, Ta-
kaBa 49e B ' muMa k Ha Gpott GyxeH, a M e HAH-TOISIMOTO €CTECTBEHO YHCIIO,
38 KOETO CBHINECTBYBa mpaBmiio A — w € R, 3a koero |w| = M. Jokaxere,
qe ako € € L(G), To chmecTByBa m3BoZ Ha € B G ¢ IbJDKUHA HAB-MHOTO
Mk -1
M-1

. Joctura nm ce Ta3u rpannma’?



Banaua 16 Heka L e xonTekcTHOCBOGONeH e3uk Hal a3bykara X = {1}.
Joxkaxere, ye L e perynspeH.

Sagaya 17 Hamumere anropurbM, KOUTO MO AafeHa KOHTEKCTHOCBOOOIHA
rpamaTuka G onpenens, JaJu:

1. L(G) =¥
2. L(G) e 6e3kpaeH.



